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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4023/20-3-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυρ. Βελόπουλος, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) στηρίζει και προωθεί την άσκηση 
πολιτικής στον τομέα των οσπρίων που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση, μέσω της 
συνδεδεμένης ενίσχυσης, καθεστώς στο οποίο τα όσπρια για ανθρώπινη κατανάλωση 
παραμένουν ενταγμένα και κατά την τρέχουσα προγραμματική περίοδο. 
Στο πλαίσιο αυτό, με την υπ’ αριθ. 114019/5.5.2025 ΥΑ, το ύψος ενίσχυσης καθορίστηκε για το 
2024 στα 328€/εκτάριο.
Παράλληλα, εισακούοντας τα αιτήματα των παραγωγών και φορέων τους, ικανοποιεί όσα είναι 
επαρκώς τεκμηριωμένα και εφικτά εντός του εθνικού και ενωσιακού πλαισίου και του 
Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ).
Ως εκ τούτου, μετά από αιτήματα φορέων που αφορούσαν στην καλλιεργητική περίοδο 2025, 
λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 61844/11.03.2026 ΥΑ, σύμφωνα με την 
οποία, για την καλλιεργητική περίοδο 2025, η προθεσμία παράδοσης προϊόντος σε επιχειρήσεις, 
συνεταιρισμούς και οργανώσεις παραγωγών με δραστηριότητα την επεξεργασία οσπρίων, από 28 
Φεβρουαρίου 2026 παρατάθηκε έως και την 16η Μαρτίου 2026.
Η απόφαση συνδεδεμένης ενίσχυσης στην καλλιέργεια οσπρίων που προορίζονται για ανθρώπινη 
κατανάλωση, με την οποία καθορίζεται και το ύψος ενίσχυσης, που αφορά στις επιλέξιμες 
εκτάσεις του έτους 2025, θα εκδοθεί μετά τη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων από τις 
αιτήσεις ΟΣΔΕ 2025.

Πέραν αυτών, η πολιτεία αντιλαμβάνεται πλήρως το πρόβλημα του ενεργειακού κόστους που 
οδηγεί σε αυξημένο κόστος παραγωγής, και λαμβάνει μέτρα και πρωτοβουλίες, με μόνιμο ή 
έκτακτο χαρακτήρα, για το σύνολο του πρωτογενούς τομέα. Ενδεικτικά αναφέρονται  το χαμηλό 
τιμολόγια ρεύματος, η επιστροφή του ΕΦΚ αγροτικού πετρελαίου στην αντλία, ο μειωμένος 
φορολογικός συντελεστής σε λιπάσματα και φυτοφάρμακα, η επιδότηση του πετρελαίου κίνησης, 
η επιχορήγηση 15% επί της τελικής αξίας των παραστατικών αγοράς λιπασμάτων.
Τέλος, επισημαίνεται ότι οι αποφάσεις άμεσης ή έμμεσης στήριξης αγροτικών προϊόντων και 
κλάδων είναι μία δυναμική διαδικασία, που καθορίζεται από τις συνθήκες  όπως αυτές 
διαμορφώνονται αναλόγως των εθνικών και διεθνών συγκυριών. 
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Σε αυτό το πλαίσιο, τα αιτήματα των κλάδων καταγράφονται, αξιολογούνται και συναξιολογούνται 
κάθε στιγμή, και εφόσον καταστεί απαραίτητο και εφικτό, αξιοποιούνται τα διαθέσιμα 
χρηματοδοτικά εργαλεία προς ενίσχυση και στήριξή τους

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Κυρ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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